

Η ΕΝΟΤΗΤΑ



ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΟΥ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΣΙΔΗΡΟΔΡΟΜΙΚΩΝ «Η ΕΝΟΤΗΤΑ»

Βερανζέρου 13 (1ος όροφος) Αθήνα Τ.Κ. 10677 • Τηλ.: 210-5230829, 210-5238509 / Φαξ: 210-3840154 • www.trenotita.gr • trenotita@gmail.com

ΜΕ ΑΠΟΛΥΤΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΘΗΚΑΝ ΟΙ ΕΚΛΟΓΕΣ ΤΗΣ «ΕΝΟΤΗΤΑΣ»

Πραγματοποιήθηκαν οι εκλογές στον Πανελλήνιο Σύνδεσμο Συνταξιούχων Σιδηροδρομικών «Η ΕΝΟΤΗΤΑ», με απόλυτη δημοκρατική διαδικασία την Τρίτη και την Τετάρτη 21 και 22 Απρίλη 2026, στο κτίριο του ΟΣΕ στην Καρόλου 1-3, στην Αθήνα, με την παρουσία δικαστικού αντιπροσώπου τον Δικηγόρο ΔΗΜΗΤΡΙΟ ΚΑΝΕΛΟΠΟΥΛΟ, και την Εφορευτική Επιτροπή που εκλέχτηκε από την Γενική Συνέλευση του Σωματίου μας στις 18/3/2026 και αποτελούνταν από τους:

ΠΕΤΡΟ ΑΓΓΕΛΗ, ΙΩΑΝΝΑ ΤΣΑΛΤΑ ΚΑΙ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟ ΤΣΑΜΟΥΤΑΛΗ.

Τα αποτελέσματα της εκλογικής διαδικασίας είναι:

Ψήφισαν 627, Άκυρα 5, Λευκά 3, Έγκυρα 619.

Δημοκρατική Αγωνιστική Συνεργασία Συνταξιούχων Σιδηροδρομικών (Δ.Α.Σ.Σ.Σ.):

Έλαβε 392 ψήφους (63,33%). Έδρες για το ΔΣ 4, και για την Ελεγκτική Επιτροπή έδρες 2.

Δίκτυο Συνταξιούχων Σιδηροδρομικών – Συνεργαζόμενοι:

Έλαβε 227 ψήφους (36,67%). Έδρες για το ΔΣ 3, και για την Ελεγκτική Επιτροπή έδρα 1.

Με τη μεγάλη εμπιστοσύνη των συναδέλφων συνταξιούχων στη Δημοκρατική Αγωνιστική Συνεργασία Συνταξιούχων Σιδηροδρομικών, επιβεβαιώνεται και ενισχύεται ο αγωνιστικός προσανατολισμός και η δράση του Σωματίου, για την ανάδειξη και επίλυση των προβλημάτων που αντιμετωπίζουμε ως Συνταξιούχοι Σιδηροδρομικοί και γενι-

Συνέχεια στη σελίδα 2



Συγκροτήθηκε σε Σώμα το νέο Δ.Σ.

Τη Δευτέρα 4 Μαΐου 2026, συνεδρίασε μετά από πρόσκληση του πλειψηφίσαντος Συμβούλου, ΣΩΤΗΡΗ ΡΑΥΤΟΠΟΥΛΟΥ από το συνδυασμό Δημοκρατική Αγωνιστική Συνεργασία Συνταξιούχων (Δ.Α.Σ.Σ.Σ.) το νέο 7μελές Διοικητικό Συμβούλιο που προέκυψε μετά τις πρόσφατες Αρχαιρεσίες του Συνδέσμου μας, που πραγματοποιήθηκαν στις 21 και 22 Απριλίου 2026, προκειμένου να συγκροτηθεί σε σώμα όπως προβλέπεται από το άρθρο 19 του Καταστατικού του Σωματίου.

Το Προεδρείο έχει ως εξής:

ΡΑΥΤΟΠΟΥΛΟΣ ΣΩΤΗΡΙΟΣ – ΠΡΟΕΔΡΟΣ,
ΤΡΕΒΛΟΣ ΗΛΙΑΣ – ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ,
ΣΥΛΛΑΙΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ – ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ,
ΜΕΛΟΥΔΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ – ΤΑΜΙΑΣ,
ΣΟΥΡΜΕΛΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ – ΜΕΛΟΣ,
ΚΟΥΛΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ – ΜΕΛΟΣ,
ΤΣΑΚΩΝΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ – ΜΕΛΟΣ.

ΜΕ ΜΑΖΙΚΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ Η ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΗΣ «ΕΝΟΤΗΤΑΣ»

Με συντριπτική αποδοχή η δράση του Διοικητικού Συμβουλίου



Με μαζική, μαχητική, συμμετοχή η Γενική Συνέλευση των μελών της «ΕΝΟΤΗΤΑΣ» που πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 18 Μάρτη 2026, στην αίθουσα του 9ου ορόφου της Καρόλου. Την έναρξη της Συνέλευσης άνοιξε ο πρόεδρος της «ΕΝΟΤΗΤΑΣ» Σωτήρης Ραυτόπουλος και με βάση το καταστατικό πρότεινε το προεδρείο της Συνέλευσης να απαρτίζεται από τους **Σάββα Χατζηθεοδωρίδη** πρόεδρο, **Γιάννη Συλλαίο** αντιπρόεδρο, και **Γιώργο Ζερτόπουλο** γραμματέα. Οι εργασίες της Συνέλευσης ξεκίνησαν με την εισήγηση του προέδρου της «ΕΝΟΤΗΤΑΣ» **Σωτήρη Ραυτόπουλου** ο οποίος παρουσίασε τον Διοικητικό Απολογισμό του 2025 και τον Προγραμματισμό Δράσης του ΔΣ για το 2026. Ο ταμίας **Θανάσης Μελούδης** παρουσίασε την εισήγηση για τον Οικονομικό Απολογισμό του 2025 και τον Οικονομικό Προϋπολογισμό του 2026. Την Έκθεση της Ελεγκτικής Επιτροπής του 2025 την παρουσίασε ο πρόεδρος της Ε.Ε. **Επαμεινώνδας Λαδάς**. Στη συνέχεια πήραν το λόγο συνάδελφοι και τοποθετήθηκαν για τη δράση του Σωματίου αναπτύσσοντας τις απόψεις τους. Οι συνάδελφοι με τη σειρά που μίλησαν είναι οι παρακάτω: **Θεόδωρος Βελέντζας, Αλέξανδρος Βλαχογιάννης, Χαράλαμπος Γεωργακόπουλος, Γιάννης Γρίβας, Γιάννης Γώγος, Νίκος Ιατρού, Χρήστος Καραβότας, Γιάννης Κατσιάνης, Χρήστος Κούλης, Λευτέρης Μανωλάς, Κώστας Ριζούλης, Κων/νος Σουρμελής, Ηλίας Τρεβλός, Παναγιώτης Τσάκωνας, Παναγιώτης Φωτιάδης, Σάββας Χατζηθεοδωρίδης**. Κλείνοντας τη συζήτηση ο πρόεδρος του Σωματίου Σωτήρης Ραυτόπουλος επισήμανε ότι η Γενική Συνέλευση ήταν για ακόμα μια φορά πετυχημένη, μαζική και ανέδειξε τα προβλήματα που απασχολούν τους συναδέλφους συνταξιούχους σιδηροδρομικούς και γενικότερα το συνταξιοχικό κίνημα. Κάλεσε τους συναδέλφους να κλιμακώσουμε την πάλη μας το επόμενο διάστημα για όλα όσα δικαιούνται οι συνταξιούχοι.

**ΠΑΝΑΤΤΙΚΗ
ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ
ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ**

**ΤΕΤΑΡΤΗ 27 ΜΑΗ,
10 πμ
Πλατεία Εθνικής Αντίστασης
(πρ. Κοτζιά)**

Κάλεσμα της Συντονιστικής Επιτροπής Αγώνα
των Συνεργαζόμενων Συνταξιοχικών Οργανώσεων

Με απεργιακή συγκέντρωση τιμήσαν οι εργαζόμενοι την Πρωτομαγιά σε όλη τη χώρα

Υψώνοντας την σημαία των διεκδικήσεων και με το βλέμμα στραμμένο σε νέους αγώνες για επιπλέον κατακτήσεις στο εργασιακό πεδίο, αξιοπρεπείς μισθούς και ασφάλεια στην εργασία χιλιάδες εργαζόμενοι τιμήσαν την Εργατική Πρωτομαγιά με συγκεντρώσεις και πορείες σε ολόκληρη την χώρα.

Πρώτη Μάη 2026, 140 χρόνια από την Πρωτομαγιά στο Σικάγο. Ημέρα της εργατικής τάξης, το σύνορο των δύο κόσμων είναι εδώ στην πάλη για τα σύγχρονα δικαιώματα, κόντρα στις θυσίες για τα κέρδη και τους πολέμους του κεφαλαίου. Αυτό το στίγμα του «νήματος» που ενώνει τους αγώνες της εργατικής τάξης από το Σικάγο μέχρι σήμερα, έδωσαν η πολλή μεγάλη απεργιακή συγκέντρωση στο Σύνταγμα και οι δεκάδες μαζικές συγκεντρώσεις των Σωματείων σε όλη την Ελλάδα. Οι απεργιακές συγκεντρώσεις, τιμώντας την 1η του Μάη, αποτέλεσαν την κορύφωση μιας πλούσιας δράσης που ξεδίπλωσαν τα συνδικάτα όλο αυτό το διάστημα.

Οι απεργιακές συγκεντρώσεις έδωσαν αποφασιστική απάντηση στα καλέσματα για υποταγή στους «εθνικούς στόχους» και για την καλλιέργεια «κουλτούρας πολέμου». Ανέδειξαν την αλληλεγγύη τους στο λαό της Κούβας, και απαίτησαν να σταματήσει τώρα ο εγκληματικός αποκλεισμός από τις ΗΠΑ. Την αλληλεγγύη τους στο λαό της Παλαιστίνης, να σταματήσει η γενοκτονία του Παλαιστινιακού λαού στη Λωρίδα της Γάζας. Να σταματήσει ο πόλεμος των ΗΠΑ και του Ισραήλ ενάντια στο λαό του Ιράν και του Λιβάνου.

Το ΔΣ της «ΕΝΟΤΗΤΑΣ» μαζί με όλους τους συναδέλφους συνταξιούχους-μέλη μας, τιμάμε την εργατική Πρωτομαγιά συνεχίζοντας τους αγώνες για την επίλυση των προβλημάτων που μας έχουν κάνει τη ζωή κόλαση.

Αγωνιζόμαστε για:

- Πλήρη κρατική εγγύηση όλων των κύριων και επικουρικών συντάξεων.
- Αυξήσεις σε όλες τις συντάξεις κύριες και επικουρικές στο ύψος του πληθωρισμού και κατώτερη σύνταξη στο 80% του κατώτερου μισθού.
- Νομοθετική κατοχύρωση και απόδοση της 13ης και 14ης σύνταξης σε όλους τους συνταξιούχους.
- Άμεση καταβολή των αναδρομικών από τα δώρα και τις επικουρικές συντάξεις σε όλους τους συνταξιούχους, δίχως δικαστήρια και προαπαιτούμενα για το 11μηνο 2015-2016.



- Ενσωμάτωση της προσωπικής διαφοράς στις καταβαλλόμενες συντάξεις σε όλους τους συνταξιούχους που έχουν προσωπική διαφορά.
- Οι συντάξεις χρείας να καταβάλλονται στο 70% των συζύγων χωρίς άλλη περικοπή.
- Άμεση έκδοση των επικουρικών συντάξεων που εκκρεμούν πάνω από τέσσερα χρόνια.
- Να καταργηθεί η εισφορά αλληλεγγύης (ΑΚΑΓΕ).
- Την ολοκλήρωση όλων των αιτήσεων των συναδέλφων για την ανάκληση της απόφασης συνταξιοδότησης ώστε να υπολογιστεί η σύνταξή τους με το νόμο 4387/2016, που εκκρεμούν από το 1919.
- Κατάργηση του νόμου Χατζηδάκη για την ιδιωτικοποίηση της Επικουρικής Ασφάλισης.
- Δημόσιο Σύστημα Κοινωνικής Ασφάλισης και ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης με πρόσληψη μόνιμου ιατρικού-νοσηλευτικού προσωπικού στις μονάδες υγείας και στον ΕΦΚΑ.
- Να επεκταθούν τα προγράμματα κοινωνικού τουρισμού για όλους τους συνταξιούχους.
- Να σταματήσουν οι πλειστηριασμοί για την πρώτη κατοικία.
- Να σταματήσει κάθε στήριξη και χρηματοδότηση στους αιματηρούς πολέμους και να δοθούν τα χρήματα για τις ανάγκες του λαού, των συνταξιούχων και των εργαζομένων

Με απόλυτη δημοκρατική διαδικασία πραγματοποιήθηκαν οι εκλογές της «ΕΝΟΤΗΤΑΣ»

Συνέχεια από τη σελίδα 1

κότερα ως συνταξιούχοι.

Επίσης, ενισχύει τη συμβολή του Σωματείου μας στην αγωνιστική δράση της Συντονιστικής Επιτροπής Αγώνα των Συνεργαζόμενων Συνταξιοχικών Οργανώσεων

Οι συνάδελφοι απέρριψαν τις συκοφαντίες και τα ψέματα του συνδυασμού «Δίκτυο Συνταξιούχων Σιδηροδρομικών – Συνεργαζόμενοι», ενάντια στον συνδυασμό Δημοκρατική Αγωνιστική Συνεργασία Συνταξιούχων Σιδηροδρομικών (Δ.Α.Σ.Σ.). Έφτασαν στο σημείο να προσπαθούν να διχάσουν τα μέλη της «ΕΝΟΤΗΤΑΣ» σε προνομιούχους και μη προνομιούχους, να μας αποκαλούν ότι έχουμε γραφειοκρατικές αντιλήψεις και αυταρχικές πολιτικές πρακτικές. Ενώ όλα τα μέλη μας γνωρίζουν ότι η πλειοψηφία του ΔΣ του Σωματείου και ο πρόεδρος δεν ξεχωρίζανε κανένα μέλος και ασχολούνταν με όλους τους συναδέλφους που απευθύνονταν στο Σωματείο.

Οι εκλογές στο Σωματείο μας ήταν ένα σημαντικό γεγονός και για ένα λόγο παραπάνω, η Καρόλου γέμισε ζωή στις 21 και 22 Απρίλη από τα εκατοντάδες μέλη της «ΕΝΟΤΗΤΑΣ» που ήρθαν να ψηφίσουν στο άδειο κτίριο από εργαζόμενους.

Θέλουμε να ευχαριστήσουμε όλες και όλους τους συναδέλφους που πήραν μέρος στις εκλογές και ιδιαίτερα να ευχαριστήσουμε τους συναδέλφους που μας τίμησαν με την ψήφο τους και να δηλώσουμε ότι το Σωματείο θα είναι δίπλα τους όπως πάντα και αυτό το εγγυάται η δράση και η ιστορία των στελεχών του.

20 του Μάρτη στην Αθήνα: Συγκλονιστικό πανελλαδικό συλλαλητήριο



Το πανό της «ΕΝΟΤΗΤΑΣ» στο συλλαλητήριο

Χιλιάδες συνταξιούχοι που έφθασαν κυριολεκτικά απ' όλα τα μέρη της πατρίδας μας, που αφήφισαν την κούραση, την ταλαιπωρία, εκατοντάδων, χιλιάδων οδικών και θαλάσσιων χιλιομέτρων και μιλίων για να φθάσουν στην πλατεία Συντάγματος έδωσαν την απάντηση που χρειάζεται τόσο στην κυβέρνηση, όσο και σε όσους μέχρι σήμερα έχουν κυβερνήσει και έχουν πάρει σε βάρος τους τα αντισυνταξιοχικά μέτρα που έχουν τσακίσει τη ζωή τους. Έδωσαν ισχυρό και ανυποχώρητο μήνυμα ότι το συνταξιοχικό κίνημα δεν θα σταματήσει τους αγώνες μέχρι την πλήρη δικαίωσή του. Δημόσια και καθαρά πληροφόρησαν τις πολιτικές ηγεσίες των κομμάτων της Βουλής, ότι δεν πρόκειται να συμβιβαστούν με τις αντισυνταξιοχικές πολιτικές με τις περικοπές των δικαιωμάτων τους, τους δημοσιονομικούς στόχους και την πολεμική τους οικονομία. Αυτό γνωστοποίησε η Συντονιστική Επιτροπή Αγώνα στον **Υφυπουργό παρά τω Πρωθυπουργώ κ. Αθ. Κοντογιώργη**, θέτοντας στη συνάντηση που πραγματοποιήθηκε στο Μέγαρο Μαξίμου Υπόμνημα με αιτήματα. Ο Υφυπουργός έδωσε τη διαβεβαίωση ότι θα πραγματοποιήσει διαβουλεύσεις με τους αρμόδιους Υπουργούς για τα αιτήματα και ότι θα αιτηθεί από τον Πρωθυπουργό συνάντηση με την Συντονιστική Επιτροπή. Επίσης είχε προηγηθεί ανάλογη συνάντηση με την **Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης κ. Κεραμέως** και τον **Γεν. Γραμματέα κ. Τσαγκαρόπουλο**. Οι **Συνταξιοχικές Οργανώσεις κρατάνε ψηλά την σημαία του αγώνα**, γιατί πολύ καλά γνωρίζουν ότι μόνο με τον αγώνα μπορούν να πετύχουν λύσεις στα προβλήματά.

Ενότητα: Έκδοση του Πανελληνίου Συνδέσμου

Συνταξιούχων Σιδηροδρομικών «Η ΕΝΟΤΗΤΑ» (Έτος ίδρυσης 1987)

Βερανζέρου 13 (1ος όροφος) Αθήνα Τ.Κ. 106 77 Τηλ.: 210-5230829, 210-5238509 / Φαξ: 2210-3840154

internet: <http://www.trenotita.gr/> e-mail: trenotita@gmail.com

Αρ. Φύλλου 183 / ΜΑΡΤΙΟΣ – ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2026

Συμβολική τιμή φύλλου: 0,10€

Υπεύθυνος έκδοσης, Πρόεδρος: Σωτήρης Ραυτόπουλος Μέλη Δ.Σ.: Ηλίας Τρεβλός (Αντιπρόεδρος), Ιωάννης Συλλαίος (Γεν. Γραμματέας), Αθανάσιος Μελούδης (Ταμίας) Κωνσταντίνος Σουρμελής, Χρήστος Κούλης, Παναγιώτης Τσάκωνας

Οι απόψεις στα ενυπόγραφα άρθρα δεν εκφράζουν απαραίτητα τη γνώμη της «ΕΝΟΤΗΤΑΣ»

Παναττική συγκέντρωση Συνταξιούχων Τετάρτη 27 ΜΑΗ, 10 π.μ. Πλ. Εθνικής Αντίστασης

Κάλεσμα της Συντονιστικής Επιτροπής Αγώνα των Συνεργαζόμενων Συνταξιοδικών Οργανώσεων

ΠΡΟΣ ΟΛΟΥΣ ΤΟΥΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΥΣ ΤΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ

Μετά τη μεγαλειώδη Πανελλαδική συγκέντρωση στις 20 του περασμένου Μάρτη, οι Συνεργαζόμενες Συνταξιοδικές Οργανώσεις συνεχίζουμε τον αγώνα μας με συγκεντρώσεις των συνταξιούχων σε όλη τη χώρα.

Στην Αττική με Πανσυνταξιοδική συγκέντρωση στις 27 Μάη ημέρα Τετάρτη και ώρα 10πμ στη Πλατεία Εθνικής Αντίστασης (πρώην Κοτζιά).

Συνεχίζουμε μέχρι τη δικαίωση των δίκαιων αιτημάτων μας. Απορρίπτουμε την κοροϊδία των επιδομάτων, την προπαγάνδα των δημοσιονομικών ελλειμμάτων, όλα τα ψέματα και τις μισές αλήθειες που χρόνια και χρόνια επαναλαμβάνονται από όλες τις κυβερνήσεις και τη σημερινή για να δικαιολογήσουν τις αντισυνταξιοδικές, αντιλαϊκές πολιτικές τους που έχουν καταστήσει τη ζωή μας δραματική.

Αυτές φέρουν ακέραια την ευθύνη που με τις αντισυνταξιοδικές, αντιλαϊκές τους πολιτικές έφθασαν τη ζωή μας στον πάτο, οι συντάξεις μας δεν φθάνουν για δέκα ημέρες και η κυβέρνηση σήμερα προσπαθεί να μας πείσει ότι μας δίνει αυξήσεις και ότι πρέπει να είμαστε ευχαριστημένοι. Όλοι όσοι κυβέρνησαν επικαλούνται τα δημοσιονομικά ελλείματα, όταν απότις περικοπές μας εισπράττουν 10,5 δισεκατομμύρια τον χρόνο, όταν τα πρωτογενή πλεονάσματα από τη δυστυχία μας έφθασαν πέρσι, τα 11.5 δις και φέτος 4.4 το πρώτο 3μηνο του έτους. Αντί λοιπόν η κυβέρνηση μετά από 15 χρόνια περικοπών στις συντάξεις, να δώσει πραγματικές αυξήσεις στις κύριες και επικουρικές συντάξεις, να καταβάλει τα πληρωμένα δώρα, τα αναδρομικά του 11μηνου, να καταργήσει την εισφορά αλληλεγγύης, σε όλους τους συνταξιούχους, προχώρησε για μια ακόμη φορά στη γνωστή της, προσφιλή επιδοματική πολιτική κοροϊδία, με εισοδηματικά και ηλικιακά κριτήρια αυξάνοντας τα 250 ευρώ του ερχόμενου Νοεμβρίου σε 300 Ευρώ.

Αυτά διεκδικούμε συνεχίζοντας τον αγώνα μας στην Αττική και σε όλη τη χώρα.

Θεωρούμε όλη αυτή τη διαδικασία μια κοροϊδία με την οποία μπορεί η κυβέρνηση να πανηγυρίζει για ευνόητους λόγους, αλλά για τους συνταξιούχους και τη ζωή τους, όλα αυτά δεν έχουν καμιά αξία και αποτελούν ένα ακόμη εργαλείο για τη χειροτέρευση της ζωής τους.

Γι' αυτό δίνουμε συνέχεια στις αγωνιστικές κινητοποιήσεις μας γιατί όλα τα προβλήματα που έχουν κάνει τη ζωή μας αφόρητα δύσκολη είναι εδώ.

Δεν πρόκειται να συμβιβαστούμε στη λογική αυτή, εμείς πληρώσαμε στο ακέραιο τις ασφαλιστικές μας εισφορές τις οποίες όλες οι κυβερνήσεις έριξαν στη χοάνη των δημοσιονομικών ελλειμμάτων που οι ίδιες δημιούργησαν. Δεν πρόκειται να

δεχθούμε τα νέα αντιλαϊκά μέτρα που ετοιμάζουν στο όνομα της πολεμικής οικονομίας των πολέμων που σφαγιάζουν τους λαούς για τα κέρδη των επιχειρηματικών ομίλων.

Δεν θα περιμένουμε λύσεις παρά με τη μαζικότερη μαχητικότερη συμμετοχή στους αγώνες περισσότερο μαζικά και δυναμικά από κάθε φορά.

Οι Συνεργαζόμενες Συνταξιοδικές Οργανώσεις
ΔΗΜΟΣΙΟΥ – ΟΑΕΕ – ΙΚΑ – ΠΟΣΕ ΟΑΕΕ – ΕΛΤΑ – ΟΣΕ – ΠΕΣ NAT-
ΠΣΣ ΔΙΚΗΓΟΡΩΝ – ΠΟΣΕΑ ΕΤΕΑΠ – ΕΣΤΑΜΕΔΕ

Μέτρα – κοροϊδία της κυβέρνησης για τους συνταξιούχους

Η Σ.Ε.Α. των Συνεργαζόμενων Συνταξιοδικών Οργανώσεων εξέδωσε δελτίο τύπου για τα πρόσφατα μέτρα της κυβέρνησης, που έχει ως εξής:

Αντί η κυβέρνηση μετά από 15 χρόνια περικοπών στις συντάξεις, αντί να δώσει πραγματικές αυξήσεις στις κύριες και επικουρικές συντάξεις, να καταβάλει τα πληρωμένα δώρα, τα αναδρομικά του 11μηνου, να καταργήσει την εισφορά αλληλεγγύης, σε όλους τους συνταξιούχους, προχώρησε για μια ακόμη φορά στη γνωστή της, προσφιλή επιδοματική πολιτική κοροϊδία, με εισοδηματικά και ηλικιακά κριτήρια αυξάνοντας τα 250 ευρώ του ερχόμενου Νοεμβρίου σε 300 Ευρώ.

Θεωρούμε όλη αυτή τη διαδικασία μια κοροϊδία με την οποία μπορεί η κυβέρνηση να πανηγυρίζει για ευνόητους λόγους, αλλά για τους συνταξιούχους και τη ζωή τους όλα αυτά δεν έχουν καμιά αξία και αποτελούν ένα ακόμη εργαλείο για τη χειροτέρευση της ζωής τους.

Οι συνταξιούχοι που οι περικοπές τους κάθε χρόνο φθάνουν στα 10,5 δισεκατομμύρια, και συμβάλλουν με τεράστια ποσά στη φορολογία, που πέραν των αβάσταχτων περικοπών υπόκεινται στην δοκιμασία της αβάσταχτης ακρίβειας, δεν δέχονται αυτή την κοροϊδία, δεν δέχονται τη λογική των δημοσιονομικών ελλειμμάτων και θα συνεχίσουν τον αγώνα τους για την ικανοποίηση των δικαιωμάτων τους.

Θα συνεχίσουν τις κινητοποιήσεις τους σε όλη τη χώρα, από τον Έβρο μέχρι την Κρήτη, αρχίζοντας με τη συμμετοχή τους στις κινητοποιήσεις της Πρωτομαγιάς με το εργατικό κίνημα, συνεχίζοντας σε όλη την χώρα από τα μέσα του Μάη μέχρι τις αρχές του Ιούνη.

Οι Συνεργαζόμενες Συνταξιοδικές Οργανώσεις
ΔΗΜΟΣΙΟΥ – ΟΑΕΕ – ΙΚΑ – ΠΟΣΕ ΟΑΕΕ – ΕΛΤΑ – ΟΣΕ -- ΠΕΣ NAT-
ΠΣΣ ΔΙΚΗΓΟΡΩΝ – ΠΟΣΕΑ ΕΤΕΑΠ – ΕΣΤΑΜΕΔΕ

Διακοπή λειτουργίας Οδοντωτού



Μετά από 130 χρόνια λειτουργίας σταμάτησαν επ' αόριστο τα δρομολόγια του Οδοντωτού Διακοφτό – Καλάβρυτα. Στις 12/3/2026, ένα ζωντανό μνημείο σιδηροδρομικής ιστορίας σταμάτησε τη λειτουργία του.

Ο οδοντωτός Διακοφτό – Καλάβρυτα, με απόφαση της Διοίκησης του ΟΣΕ και με ευθύνη της κυβέρνησης που τον οδήγησε στην απαξίωση χωρίς προσωπικό, χωρίς συντήρηση του τροχαίου υλικού και της γραμμής, αποφάσισαν το σταμάτημα της λειτουργίας του. Τα φυσικά φαινόμενα που επικαλείται ο ΟΣΕ και η κυβέρνηση υπήρχαν πάντα, η χάραξη της διαδρομής μέσα στο φαράγγι του Βουραϊκού είναι 130 χρόνια και δεν έχει αλλάξει και όμως το τρένο – οδοντωτός λειτουργούσε κανονικά και εξυπηρετούσε τους κατοίκους της περιοχής αλλά και τους λάτρεις του φυσικού κάλους της διαδρομής αυτής. Το μόνο που άλλαξε είναι ότι ομάδα γραμμής στη συγκεκριμένη διαδρομή δεν υπάρχει, το προσωπικό του Μηχανοστασίου του Διακοφτού είναι ελάχιστο, αυτά είναι τα αποτελέσματα της εγκατάλειψης και της απαξίωσης και δεν είναι μόνο τα καιρικά φαινόμενα. Η «ΕΝΟΤΗΤΑ» ζητάει την άμεση επαναλειτουργία του οδοντωτού με συντήρηση και ασφάλεια, με προσλήψεις προσωπικού. Συμπαραστεκόμαστε στον αγώνα των κατοίκων του Διακοφτού και των Καλαβρύτων προς αυτή την κατεύθυνση.

Μετά από τρία χρόνια σφύριξε ξανά το τρένο στη Φλώρινα



Χρειάστηκαν τρία ολόκληρα χρόνια για να πραγματοποιηθεί σήμερα Τρίτη 5 Μάη, το πρώτο δοκιμαστικό δρομολόγιο στο τμήμα Έδεσσα – Φλώρινας που σηματοδοτεί την επαναφορά της σιδηροδρομικής σύνδεσης Θεσσαλονίκης – Φλώρινας.

Η σιδηροδρομική σύνδεση με δύο δρομολόγια από και προς Θεσσαλονίκη και διάρκεια δρομολογίου στις 2.5 ώρες, θα ξεκινήσει κανονικά στα τέλη Μάη. Σήμερα Τρίτη το τρένο ξεκίνησε το πρωί από την Έδεσσα, έκανε στάση στο Αμύνταιο και είχε τελικό σταθμό τη Φλώρινα.

Η επαναφορά των δρομολογίων έγινε μετά από μαζικούς αγώνες των κατοίκων της περιοχής που απαίτησαν την επιστροφή του τρένου.

ΧΡΗΣΙΜΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

ΓΙΑ ΤΗ ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΤΟΥ ΕΦΑΠΑΞ

Όπως ενημερωθήκαμε από το αρμόδιο τμήμα του Ταμείου, αυτό το μήνα Όπως ενημερωθήκαμε από το αρμόδιο τμήμα του Ταμείου, αυτό το μήνα εξετάζονται και θα χορηγηθούν τα εφάπαξ στους συναδέλφους που έχουν καταθέσει στο Ταμείο την οριστική απόφαση της συνταξιοδότησης τον **Νοέμβρη και Δεκέμβρη 2025**. Αυτό δεν ισχύει για τους συναδέλφους που υπάρχουν προβλήματα με τα δικαιολογητικά τους.

ΑΝΑΚΛΗΣΗ ΣΥΝΤΑΞΙΟΔΟΤΙΚΩΝ ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ

Από την ενημέρωση που έχουμε από το ΤΑΠΟΤΕ έχουν σταματήσει να βγαίνουν οι αποφάσεις που έχουν καταθέσει αίτηση ανάκλησης της σύνταξής τους ώστε να υπολογιστούν με το νόμο 4387/2016. Επικαλούνται την έλλειψη προσωπικού και παρά τη γραπτή δέσμευση της προϊσταμένης της Γενικής Διεύθυνσης Συντάξεων κ. Ελένη Νιαρχάκου. Το Σωματείο μας, συνάδελφοι, θα κάνει ότι περνάει από το χέρι του για να τελειώσει επιτέλους αυτή η εκκρεμότητα που υπάρχει από το 2019.

35η ΔΙΕΘΝΗΣ ΕΚΘΕΣΗ ΤΕΧΝΗΣ ΤΗΣ FISAIC ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ ΑΠΟ ΤΟ Π.Μ.Κ.Σ.



35th ART EXHIBITION OF FISAIC

ATHENS

**11.06.2026 -
04.07.2026**



Το Πολιτιστικό Μορφωτικό Κέντρο Σιδηροδρομικών Ν. Αττικής (Π.Μ.Κ.Σ.) διοργανώνει για πρώτη φορά στην Ελλάδα, στην Αθήνα, την 35η Διεθνή Έκθεση Τέχνης της FISAIC. Η FISAIC είναι μια Διεθνής Ένωση Σιδηροδρομικών που δραστηριοποιείται στη διοργάνωση πολιτιστικών εκδηλώσεων. Το Π.Μ.Κ.Σ., ως μέλος της Ένωσης, ανέλαβε τη σημαντική αυτή διοργάνωση για το 2026.

Στην έκθεση συμμετέχουν 9 ευρωπαϊκές χώρες, (Αυστρία, Βέλγιο, Γαλλία, Γερμανία, Ελλάδα, Κροατία, Πολωνία, Ρουμανία και Τσεχία), με τη συμμετοχή 131 ερασιτεχνών σιδηροδρομικών καλλιτεχνών και την έκθεση 229 έργων τέχνης.

Η έκθεση θα διαρκέσει από τις 11 Ιουνίου έως τις 4 Ιουλίου 2026 και θα φιλοξενηθεί στο Πολιτιστικό Κέντρο του Δήμου Αθηναίων «Μελίνα Μερκούρη», σε έναν ιδιαίτερα όμορφο χώρο του πρώτου ορόφου, στο πρώην Πιλοποιείο, (οδός Ηρακλειδών 66 και Θεσσαλονίκης, Θησείο, στάση Μετρό «Κεραμικός»). Η επίσκεψή σας θα αποτελέσει μια μοναδική εμπειρία, καθώς θα έχετε την ευκαιρία να δείτε από κοντά, πώς οι σιδηροδρομικοί, μετά το πέρας της εργασίας τους, αξιοποιούν τον ελεύθερο χρόνο τους δημιουργικά και μεταμορφώνονται σε πραγματικούς καλλιτέχνες.

Η είσοδος είναι ελεύθερη. Ώρες λειτουργίας έκθεσης:

Τρίτη έως Παρασκευή: 11:00–19:00

Σάββατο και Κυριακή: 10:00–15:00

Δευτέρα: Κλειστά

Επίσκεψη στο Εθνικό Αρχαιολογικό Μουσείο από την Ομάδα Πολιτιστικών Δράσεων της «ΕΝΟΤΗΤΑΣ»



Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε η επίσκεψη που διοργάνωσε η Ομάδα Πολιτιστικών Δράσεων της «ΕΝΟΤΗΤΑΣ» στο Εθνικό Αρχαιολογικό Μουσείο το πρωί της Κυριακής 1ης Μαρτίου 2026. Η επίσκεψη αυτή ήταν μία μοναδική εμπειρία γεμάτη γνώση και θαυμασμό για τους πολιτισμούς που άνθισαν στον ελλαδικό χώρο, από την προϊστορική εποχή ως το τέλος της ρωμαϊκής περιόδου. Με την πολύτιμη καθοδήγηση της ξεναγού μας, είχαμε την ευκαιρία να θαυμάσουμε από κοντά μοναδικούς θησαυρούς της αρχαιότητας, αριστουργήματα γλυπτικής, εντυπωσιακά ευρήματα και σπουδαία εκθέματα που αφηγούνται την ιστορία και τον πολιτισμό χιλιάδων ετών. Κάθε αίθουσα και ένα ταξίδι στον χρόνο!

Θέλουμε να ευχαριστήσουμε θερμά όλους όσους ανταποκρίθηκαν στο κάλεσμά μας και συνέβαλαν με την παρουσία και το ενδιαφέρον τους στην επιτυχία αυτής της πολιτιστικής δράσης μας. Την όλη διοργάνωση της επίσκεψης που επιμελήθηκε η Ο.Π.Ο.Δ.Ε, στήριξε το Διοικητικό Συμβούλιο του Σωματείου της «ΕΝΟΤΗΤΑΣ».

Παρουσίαση Ποιητικής συλλογής ΚΑΛΠΙΚΗ ΛΥΡΑ του Λευτέρη Μανωλά

Η Εταιρία Ελλήνων Λογοτεχνών, οι Εκδόσεις Κουκκίδα και η Ομάδα Πολιτιστικών Δράσεων του Σωματείου Συνταξιούχων Σιδηροδρομικών «Η ΕΝΟΤΗΤΑ», σας προσκαλούν την **Τετάρτη, 27 Μαΐου 2026, ώρα 18:00**, στη μουσική εκδήλωση, με πλούσιο ρεπερτόριο μελοποιημένων έργων γνωστών Ελλήνων ποιητών, με τον Βίκτωρα Μανωλά στο πιάνο, στο πλαίσιο της οποίας θα πραγματοποιηθεί η παρουσίαση της ποιητικής συλλογής του Λευτέρη Μανωλά «ΚΑΛΠΙΚΗ ΛΥΡΑ», Εκδόσεις Κουκκίδα. Στην αίθουσα Μιχαήλας Αβέρωφ, της Εταιρίας Ελλήνων Λογοτεχνών (Ακαδημίας και Γενναδίου 8, 7ος όροφος).

Παίζει πιάνο: Βίκτωρ Μανωλάς (Οδοντίατρος/Στοματολόγος, Μουσικολόγος).

Χαιρετίζουν: Κώστας Καρούσος (Πρόεδρος της ΕΕΛ, Ποιητής, Εικαστικός), Φίλιππος Νικολόπουλος (Καθηγητής Κοινωνιολογίας, Λογοτέχνης, Νομικός, Γραμματέας της Κοσμητείας του ΦΣ Παρνασσός, Επιστημονικά Υπεύθυνος του Ελεύθερου Πανεπιστημίου του Φ.Σ.Π.) Νίκος Μοσχολάκος (Ποιητής, Νομικός) Τάκης Σηπλιάκος (Ποιητής, Νομικός).

Ομιλούν: Σοφία Σκλείδα (Αντιπρόεδρος της ΕΕΛ, Φιλολόγος Συγγραφέας, Διδάκτωρ Συγκριτικής Παιδαγωγικής) Ασπασία Γκιόκα (Αρχαιολόγος – Ιστορικός, Διδάκτωρ Προϊστορικής Αρχαιολογίας)

Ποιήματα διαβάζει: Όλγα Τριανταφύλλου (Μέλος Π.Μ.Κ.Σ., Εικαστικός)

Συντονίζει: Ευαγγελία Αναλυτή (Γ.Γ. FISAIC, μέλος του Δ.Σ. του Π.Μ.Κ.Σ. Ν. Αττικής, Πληροφορικός)

(Θα ακολουθήσουν κεράσματα) **Είσοδος Ελεύθερη**

Έφυγαν από τη ζωή

Έφυγαν από τη ζωή οι συνάδελφοι - συνταξιούχοι σιδηροδρομικοί:

- Νικόλαος Αντωνάτος Τεχνίτης Μηχανοστασίου Πάτρας
- Χρυσάνθη Βελβιτσάνου Προϊσταμένη Μηχανογραφικής Αθήνα
- Εμμανουήλ Σάτλας Αναπληρωτής Γεν. Διευθ/ντής Αθήνα
- Νικόλαος Κουτσίκος Εργάτης γραμμής Λάρισα
- Γεώργιος Κατσουράκης Διευθ/ντής Εργοστασίου Αθήνα
- Νικόλαος Μάνης Αρχιελεγκτής, Πάτρα
- Αθανάσιος Γαβαλάς Διευθ/ντής Αθήνα

Το Διοικητικό Συμβούλιο της «ΕΝΟΤΗΤΑΣ» εκφράζει τα θερμά του συλλυπητήρια στις οικογένειες και στους οικείους των συναδέλφων.